

ют к свободе передвижения товаров и людей, некоторые страны ставят множество ограничений, особенно в отношении тех, кто ищет убежища.

Мы считаем, что этот Диалог на высоком уровне будет способствовать укреплению международных усилий, направленных на комплексное решение сложных проблем, с тем чтобы содействовать выгоде всех и служить всеобщим интересам. Моя страна, имеющая обширный опыт в области миграции, будучи страной происхождения, назначения и транзита, решает эту проблему с помощью принятия тщательно взвешенных мер на институциональном уровне. Правительственные органы предпринимают напряженные усилия с целью содействовать обеспечению занятости мигрантов, и мы создали орган на высоком уровне для оказания помощи суданцам в диаспоре в урегулировании проблем, с которыми они сталкиваются, и в поддержании связей со своей родиной. В прошлом месяце в Хартуме состоялась международная конференция для суданцев, работающих за рубежом в средствах массовой информации или являющихся писателями.

В заключение мы хотели бы выразить свою признательность за проведение этого важного Диалога, который устанавливает совместную ответственность за выработку решений, которые будут способствовать устойчивому развитию и облегчению передвижения людей, законной миграции и уважению прав человека и достоинства мигрантов. Мы полагаем, что помимо усилий, направленных на придание важности институциональным рамкам для решения проблем миграции, Организация Объединенных Наций обладает потенциалом для осуществления работы по провозглашению международного десятилетия укрепления сотрудничества в области миграции и по объявлению международного дня миграции в знак признательности за огромные национальные, региональные и международные усилия, которые были предприняты для решения проблем миграции. Мы надеемся, что в ходе своих дискуссий мы добьемся успешных результатов.

Председатель (*говорит по-английски*): Теперь я предоставляю слово главе делегации Демократической Республики Конго Его Превосходительству г-ну Атоки Илеке.

Г-н Илека (Демократическая Республика Конго) (*говорит по-французски*): Г-жа Председатель, вскоре глава делегации Демократической Республики Конго на шестьдесят первой сессии Генеральной Ассамблеи будет иметь возможность передать Вам теплые поздравления нашей Республики по случаю избрания на пост Председателя Генеральной Ассамблеи.

В контексте Всемирного саммита 2005 года и недавней Евро-африканской конференции на уровне министров по вопросам миграции и развития, состоявшейся в середине июля в Рабате, этот Диалог на высоком уровне по вопросам международной миграции и развития вновь подчеркивает, насколько беспомощными являются страны, если они пытаются действовать в одиночку, и насколько важно вместе искать решение важных проблем, имеющих транснациональные последствия.

Сегодня мы должны отметить, что миграция стала глобальной проблемой. Поэтому нам необходимо принять глобальный подход, который включает аспекты безопасности, экономики, культуры и финансов, а также правовые аспекты, поскольку явлением миграции затронута каждая страна. В связи с этим моя страна может испытывать лишь признательность, видя, что Организация Объединенных Наций столь ясно подчеркнула связь между международной миграцией и развитием.

Наша страна, имеющая долгую историю иммиграции ввиду потенциала нашей земли и ее недр и вытекающих из этого последствий, постоянно сталкивается с нашествием нелегальных рабочих в районы горной добычи. С другой стороны, не только неквалифицированные молодые люди покидают нашу страну в поисках лучших горизонтов; мы также отмечаем «утечку умов». Наши врачи, инженеры и учителя едут в добровольную ссылку в поисках лучшей жизни за границей.

Учитывая такую ситуацию, мы понимаем, насколько сложными являются миграционные потоки. Но из этого можно почерпнуть определенные уроки. Прежде всего нам необходимо улучшить информированность и давать образование людям, с тем чтобы стараться удерживать некоторых потенциальных мигрантов на своей земле ввиду того, что за границей их может ожидать большое разочарование.

Во-вторых, наша борьба за прекращение миграционных потоков обречена на провал без принятия мер, направленных на исправление положения на рынках труда и создание условий для развития, которые убедят молодых людей к тому, чтобы остаться дома.

В-третьих, неконтролируемая миграция оказывает негативное воздействие на страны назначения. Незаконные мигранты, испытывающие трудности социальной интеграции, могут скатиться до преступной деятельности или до нарушений закона, оказавшись в трудной ситуации.

Наконец, миграция является дестабилизирующим фактором не только для транзитных стран или стран назначения, но и, в особенности, для стран происхождения вследствие того, что она порождает «утечку умов». В таких странах, как Демократическая Республика Конго, основными причинами миграции являются неустойчивая ситуация, нищета, безработица среди молодых выпускников учебных заведений, слабое развитие и потребность достичь материального благополучия.

Несмотря на вышеупомянутые негативные аспекты, миграция может принести дополнительные преимущества, которыми нельзя не воспользоваться. Например, очевидно, что в некоторых странах назначения вклад, внесенный мигрантами, работающими врачами, инженерами, преподавателями и другими квалифицированными работниками, позволяет решить ряд проблем. В то же время денежные переводы, направляемые в страны их происхождения, являются неоспоримым источником финансовой помощи этим странам. Поэтому можно считать этот экономический факт позитивным элементом иммиграции, из которого следует извлечь максимальную выгоду.

В контексте, в первую очередь, наших отношений с Западом связь между миграцией и развитием порождает необходимость в согласованном и коллективном регулировании иммиграции, а также потребность в значительных усилиях в интересах экономического развития в странах происхождения, которые должны предприниматься во взаимодействии со странами назначения и странами транзита при должном учете интересов всех заинтересованных сторон. Помимо соображений безопасности, связанных с защитой границ стран назначения, средство борьбы с неконтролируемой миграцией за-

ключается в поощрении развития в странах происхождения. Мы должны инвестировать ресурсы в проекты совместного развития и поддерживать развитие неправительственных организаций и небольших предприятий, чтобы пресекать иммиграционные потоки в момент их зарождения.

Конголезское правительство радо принять участие в этом Диалоге на высоком уровне, с тем чтобы найти реалистичные и прочные решения тех серьезных проблем, которые возникают в мире вследствие миграционных потоков, и, в особенности, вследствие нелегальной иммиграции. Мы должны принимать меры в отношении тех факторов, которые вызывают и ускоряют миграцию. Однобокий характер доводов, основанных на желании наложить запрет, становится все более очевидным. Соответственно, Демократическая Республика Конго поддерживает усилия, направленные на то, чтобы убедить потенциальных иммигрантов остаться дома. Мы поддерживаем идею о том, что экономическая и политическая стабилизация наших стран представляет собой структурную меру реагирования на миграционные проблемы, существующие в Африке.

Государства должны продолжать поиск путей и средств укрепления связи между миграцией и развитием, с тем чтобы должным образом регулируемый процесс миграции помог нам достичь целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в особенности посредством более эффективного ведения диалога между правительствами, мигрантами и их семьями. Поэтому, выражая признательность Генеральному секретарю за его доклад (A/60/871), моя делегация приветствует его предложение об учреждении постоянного форума по проблемам миграции, в рамках которого можно было бы проводить обсуждения, обмениваться опытом, а также предоставлять государствам возможность изучать соответствующие стратегии и их влияние на развитие. Демократическая Республика Конго полностью поддерживает это предложение и приветствует предложение Королевства Бельгия принять первое заседание форума у себя в Брюсселе в следующем году.